



100
92



携客场战胜上届冠军辽宁男篮之势，上海男篮在昨晚重回主场迎接广州男篮的挑战。最终，球队以100比92战胜对手，收获联赛三连胜。

值得注意的是，本场比赛中王哲林和罗汉琛都迎来了复出，而刘铮和袁堂文则因伤未能出场。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

“大王”复出状态不俗，上海男篮迎三连胜 大鲨鱼状态步步高升



面对近来势头不错的广州男篮，上海男篮此役在开局就打出了9比0的高潮，包括状态回暖的郭昊文以及伤愈复出的王哲林均有不俗的表现，而球队也将良好的势头一直延续到了下半场。三节战罢，球队握有15分的领先优势。

尽管第四节一度被颇有韧性的广州男篮追至只差6分，但好在郭昊文和布莱德索的得分帮助球队及时止血，同时也有惊无险地将胜利收入囊中。“前三节大家做得不错，但是第四节广州队用全场紧逼给我们造成了很大的麻烦，自己失误也很多，有20次，比我们预想的要多五次。我们回去还是要再总结一下，在高强度的防守压迫下如何把球处理得更好一些。”

相较于第一阶段的低迷，上海男篮如今的状态可谓渐入佳境，近七场比赛球队拿下了六场胜利，其中不乏浙江、辽宁等强队，而大鲨鱼在联赛积分榜上的排名也逐步攀升，“首先大家还是在思想上做好了准备，另外就是几位伤员的回归，让球队在每个位置上都有一个不错的人员配置。”刘鹏说道，“其实最初几场球还是有些不太适应，磨合不是太到位，但连胜几场之后，大家的信心、防守执行力都越来越好，包括两位外援

对队友的熟悉程度越来越高，让球队慢慢走向正轨。不过球队目前还是存在一些问题，需要及时去补救，为后面的比赛做好准备。”

本场比赛，刘铮和袁堂文相继进入了伤病名单。据悉，在客场战胜辽宁男篮的比赛中，刘铮不慎扭伤了脚踝，尽管伤势不算严重，但出于保险起见，教练组还是做出了让其休战的决定。

作为上海男篮去年夏天的一笔重要引援，袁堂文在休赛期的一次训练中遭遇了膝关节肌腱撕裂的伤病，鉴于球队赛季初的用人需求，他一直处于带伤坚持比赛的状态，这也导致他赛季至今的比赛状态始终起伏不定，各项数据均不如上次加盟上海男篮时的表现。在最新一次检查结果中显示袁堂文的膝关节有三处位置出现了肌腱撕裂的情况，球员也已经在第一时间接受了治疗，预计需要休息一个月左右的时间，有望在第三阶段迎来复出。

根据赛程安排，上海男篮将于明晚继续坐镇主场迎来吉林男篮的挑战。在双方本赛季的首次交手中，大鲨鱼在客场以116比107击败对手，但随着外援皮特森的加入，吉林男篮的实力较之前有了一定幅度的提升，不容上海队有半点小觑。

广州队 李炎哲离队影响可控

在本赛季两支球队的回合交手，做客广州天河体育馆的上海男篮以106比99战胜对手。

与彼时相比，如今的广州男篮缺少了达柳斯·摩尔和李炎哲两位主力球员，但球队的韧性和斗志一如既往地延续至今。“因为年轻球员的经验肯定会欠缺，不像老队员那么丰富，包括他的技术、能力，那就要从球队的作风、拼劲、韧劲，包括球场的斗志、意志品质，这些对于打造一个年轻队伍来说是非常重要的。”在郭士强的调教下，广州队一步步从CBA联盟中的鱼腩球队，成长为如今季后赛的常客，包括崔永熙、焦泊乔等年轻球员的发挥更是令人惊喜。“其实我对年轻球员最基础的要求不是很高，第一是态度，这非常重要；第二要全身心投入；第三就是执行力、专注力；第四就是防守的投入。

尽管李炎哲的转会让人感到唏嘘，但广州男篮的成绩和表现却并没有急转直下。在客场输给山东男篮之后，他们在后续的三场比赛中取得了两胜一负的战绩，唯一的一场败仗还是遭遇北京首钢的绝杀，如此顽强的作风也让外界对郭士强手下的这支球队肃然起敬，以至于在战胜青岛队的比赛赛后，对方主帅刘维伟特意表示需要向广州队学习，“广州队配得上这场胜利，作为教练员我真心佩服广州队的拼搏精神，郭指导带的这支队伍非常团结，经历了这么大事以后，依然能上下一心，这值得我们队员和教

练组好好学习。”

事实上，虽然折损了达柳斯·摩尔和李炎哲两员大将，但只要广州男篮真正的主心骨——郭士强执掌教鞭，这支球队的战斗力就不容小觑。“我在这里四年，亲手组建了团队，我很了解我的球员，我对这个团队非常有信心，我为他们感到骄傲。”在李炎哲离开之后，广州男篮其他两位国产内线焦泊乔和郭凯在近期的比赛中肩负起了更多的责任，而两人的表现也让郭士强感到颇为欣慰，“李炎哲离队之后，我们开了两次会，就是跟大家讲之后的比赛怎么打，怎么面对这个情况。我们提出来要全队站出来分担，像焦泊乔和郭凯都做得很好，包括外线球员也是一样，可以说大家都做得很好。”

据郭士强透露，李炎哲的每场比赛自己都会关注，尤其是弟子第一场比赛就有如此出色的表现，自己会为他感到高兴，“后续我还会去关注他，希望新疆队的教练、球员、团队能更多地帮助他，让他尽快地成长。这个对他来说是非常重要的。”作为中国男篮教练团队中的一员，郭士强表示只要持续保持进步和努力，李炎哲未来有机会成为中国男篮的一员，“他是一个非常好的孩子，也是一个非常好的球员，我们也替他高兴。我和他说过，好好努力，将来国家队有机会，我相信这句话有一天可能会实现。”



广州队 “老熟人”巴里·布朗首秀表现优异

在与上海男篮的比赛中，广州男篮的新外援巴里·布朗身披55号战袍登场亮相。本场比赛，巴里·布朗获得了广州男篮全队最高的21分，此外他还贡献了3个篮板、2次助攻和2次抢断的优异数据。

在之前与浙江男篮的比赛中，广州男篮外援达柳斯·摩尔在比赛行将结束前倒地受伤，赛后经过核磁共振诊断，显示为左侧跟腱断裂，提前赛季报销，而广州男篮也被迫以单外援的方式打完了过去的九场比赛，而巴里·布朗的到来也解决了广州男篮的燃眉之急，“巴里·布朗还在和球队磨合，包括球队的打法、体系和原则，他肯定要去适应。因为他才来两天，我们尽可能把最简单的东西安排给他就可以

了。我们很长时间一直是单外援，现在小外援补充进来，在攻防两方面都对我们肯定会有很大帮助。”

现年27岁的巴里·布朗曾入选过NCAA大十二联盟最佳阵容和最佳防守阵容，但在2019年NBA选秀大会中落选。2021-2022赛季，北京首钢曾签下其作为球队的第四外援，但受到伤病困扰的他只代表球队打了五场比赛，在场均20分钟的时间内可以得到17.4分、3.2个篮板和2次助攻。尽管首秀就有29分入账，但在季后赛中，布朗并没有得到北京首钢时任主帅雅尼斯的重用，他也在赛季结束之后离开了球队。

2022-2023赛季，巴里·布朗成为了澳大利亚联赛新西兰破坏者队的一

员，入选常规赛最佳阵容的同时当选最佳第六人的称号。凭借着这份出色的履历，巴里·布朗随即加盟法甲球队大都会92队，与NBA新秀状元文班亚马同队竞技。

2023-2024赛季，巴里·布朗又转投至意甲球队威尼斯雷耶队，在14场比赛中中场均贡献9.6分和1.4次助攻，三分命中率为29.4%。值得一提的是，现任威尼斯雷耶队主教练内文·斯帕夏曾在2020-2021赛季执掌上海男篮的教鞭，但最终因为成绩方面的原因中途下课。除此之外，威尼斯雷耶队阵中还有一位来自CBA联赛的老熟人，即上赛季效力于浙江广厦的外援威尔哲，目前这支球队以13胜5负位列意甲联赛第二名。

